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1. Asagidaki sekilde H, ile I, moleklleri arasindaki kimya- 3. 2XY(g) — X,(9) + Y,(9)

sal tepkime gosterilmigtir. tepkimesine ait potansiyel enerji-tepkime koordinati grafi-

gi asagida verilmigtir.
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Tepkime koordinati

Buna gore,
S
l. - H, ve |, molekdlleri etkin carpisma yapmistir. §’ Tepkimenin AH degeri -30 kJ olduguna gore, liriinle-
S - . TN . - TNl
Il. H,l, molekiilii HI molekillinden daha kararhdir. < "IN potansiyel enerjisi (a) ve geri aktiflesme enerjisi
= (E,,) asagidaki segeneklerin hangisinde dogru veril-
e . . 3 ag’
1. H,l, molekuld aktiflesmis komplekstir. S mistir?
®
yargilarindan hangileri dogrudur? = a (kJ) Eag (kJ)
A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) lvell. %’
D) Ive ll. E) I, Il ve IIl. T A 10 100
g B) 20 140
. © 30 140
“g D) 20 100
2 E) 30 80
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2. Carpisma teorisine gore; 5 4
- . e . . Gozlemsel
|:| Uriin olusumu ile sonuglanan c¢arpismalara etkin Tepkime denklemi nicelik
arpigsma denir. 2 ; - e
carpis 3 I, NaNO,(K}+H,0(s) - Na'(suda)*NOj(suda) | - 'S' degisimi
Birim zamanda olusan etkin ¢arpigsma sayisi ile 0‘3 b_Tletkenlik
tepkime hizi dogru orantilidir. 8 Il Na(g) + 3H5(g) — 2NH5(g) artisi
. . @ c. Basing azal-
W —
I:l Her carpisma tepkime ile sonuglanir. S 1. FeO(k) + CO(g) — Fe(k) + CO,(g) + 1si masi(V.T sabit)
|:| Tepkime olmasi igin ¢arpisan taneciklerin yeterli Verilen tepkimelerin hizlarini 6lgmek i¢in uygun goz-
kinetik enerjiye sahip olmasi gerexir. Iemsgll rucellklerle eslestiriimesi asagidakilerden
hangisidir?
Verilen cliimlelerden dogru (D), yanhs (Y) ile sirasiyla
. ) en dogru (D), yanlis (Y) y A)la B)lb C)lc Dyla  E)lb
isaretlenirse asagidakilerden hangisine ulasilir?
lI-b ll-a lI-b ll-c ll-c
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C) D) D| E) D| lll-c lll-c lll-a lll-b lll-a
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Nz(g) + 3H2(g) - 2NH3(9)

tepkimesine gore 2 litrelik kapali bir kapta 40 saniyede
1,6 mol N, gazi harcanmaktadir.

Buna gore NH, gazinin olusma hizi kag mol/L.s'dir?
A) 2.1072 B) 4.1072 C) 6.102

D) 8.10%2 E) 9.1072

C3Hg(g) + 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g)

tepkimesinde yer alan maddelerin hizlar arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir?

A) A[CH,] = 5A[0,] =-3A[CO,] = -4[H,O]
gy *AICHJ_ +AO] _ -AICO _ -AIH,O]
At 5At 3At 4At
C) 4AICH,]_-5A10,] _+3A[CO,] _+4A[H,O]
At At At At
D) MCHJ]_-AlO] _ -AICO _ -a[H,0]
At At At At
- -A[CH,] _-Al0,] _ +AICO,] _ +A[H,0]
At 5At 3At 4At

aX(g) + bY(g) — cZ(9)
Yukaridaki tepkimeyle ilgili asagidaki bilgiler veriliyor.

X gazinin ortalama harcanma hizi Y gazinin ortala-

ma harcanma hizinin 3 katidir.

Z gazinin ortalama olusum hizi X gazinin ortalama

2
harcanma hizinin 3 katidir.

Buna gore a, b ve c degerleri segeneklerden hangisi
gibi olabilir?

a b c
A) 1 3 2
B) 3 2 1
C) 2 3 1
D) 3 1 2
E) 1 2 6
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Cevap anahtarina ulag;nak.igin karekodu okutunuz.

Bir kimyasal tepkimede liriin olusabilmesi igin,
I. tepkimeye girenlerin yeterli enerjiye ve hiza sahip
olmasi,

Il. tepkimeye girenlerin etkin carpismasi,

. reaktiflerin ayni fiziksel halde olmasi

kosullarindan hangileri gereklidir?

A) Yalniz 1.
D) Il ve lll.

B) I ve ll. C)lvelll.
E) I, 1l ve IlI.

2N,04(g) — 4NO,(g) + Ox(g)

tepkimesine gore N,O; gazinin derigimi 5 dakikada
1,5 mol/L’den 0,3 mol/L’ye azaldigina gére, O, gazinin

ortalama olugma hizi kag mol/L.s’dir?
B)3.103 C)2.103

E) 1.10%

A)4.1073
D) 1.10°3

CH,(9) + 20,(g)— CO,(g) + 2HO,(g)

tepkimesine gore 4,8 gram CH, gazinin tamami 2 daki-
kada yanmaktadir.

Buna gbre, CO, gazinin ortalama olugma hizi kag
mol/s’dir? (C:12 g/mol, H:1 g/mol)

B)2,5.10°° C)2,5.10%
D) 2,5.103 E) 1,25.10°3

A) 2,5.10

Asagida bazi tepkimeler verilmistir.
l. 2H2(g) + Oz(g) — 2H20(s)
II. C(k)+ 2H2(g) — CH4(g)
lll. 2NO(g) + Oz(g) — 2N02(g)

Buna gore hangileri heterojen faz tepkimelerine o6r-
nektir?

A) Yalniz I.
D) Il ve lIl.

B) Yalniz 11l C)lvell
E) I, Il ve lll.
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